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Mitglied der Stadtverordnetenversammlung 
Herrn Ronny Zasowk 
Postfach 101413 
03014 Cottbus 
 
 
 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 30.09.2015 
(Reg-Nr.: 91/15 vom 02.09.2015) 
Thema: Kommunale Immobilien und Räumlichkeiten 
 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre o.g. Anfrage möchte ich Ihnen wie folgt beantworten: 
 
1. Welche Immobilien und Räumlichkeiten, die sich im Besitz oder in 

der Verwaltungsaufsicht der Stadt Cottbus befinden, sind gegenwär-
tig in einem Nutzungszustand (bitte nach Anschrift, Art, Größe, Nut-
zungszweck und ggf. Besonderheiten auflisten)? 

 

Durch den Fachbereich Immobilien werden aktuell, ohne Immobilienbe-
stand der Eigenbetriebe und Stiftungen, fast 300 Standorte mit 5.732  
Gebäuden bewirtschaftet.  
 
Nachstehende Übersicht differenziert diese Standorte hinsichtlich Ihrer 
Nutzungsart: 
 
12 Grundschule     mit 19 Gebäuden 
  2 Oberschulen     mit 3 Gebäuden 
  2 Gesamtschulen   mit 4 Gebäuden 
  3 Förderschulen    mit 4 Gebäuden 
  4 Gymnasien    mit 7 Gebäuden 
  1 Oberstufenzentrum   mit 3 Gebäuden 
  1 sonstige Schulform   mit 1 Gebäude 
  2 Ausweichstandorte Schule   mit 3 Gebäuden 
  2 leere Schulstandorte   mit 3 Gebäuden 
31 Sporthallen/ Sportanlagen  mit 31 Gebäuden 
  5 Sportlerheime    mit 5 Gebäuden 
16 Horte     davon 14 integriert in Schulen  

zzgl. 2 Einzelgebäude 
 34 Kitastandorte    mit 34 Gebäuden  
 19 Feuerwehren    mit 21 Gebäuden   
         3 Wohnheime / Unterkünfte  mit 4 Gebäuden 
   3 Einrichtungen für Bildung  mit 4 Gebäuden 
 16 Freizeiteinrichtungen / Jugendclubs mit 16 Gebäuden 

Datum  

 

Geschäftsbereich/Fachbereich 
G IV / Fachbereich Immobilien 
Technisches Rathaus 
Karl-Marx-Straße 67 
03044 Cottbus 

Zeichen Ihres Schreibens 
 

Sprechzeiten 
Dienstag     13:00 – 17:00 Uhr  
Donnerstag 09:00 – 12:00 Uhr  
                    13:00 – 18:00 Uhr  
sonst nach Vereinbarung  
  

Ansprechpartner/-in 
Frau Schlensog 

Zimmer 
3.004 

Mein Zeichen 
 

Telefon 
03 55 / 6 12 22 70 

Fax 
03 55 / 612 13 22 70 

E-Mail 
anja.schlensog@cottbus.de 
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Sparkasse Spree-Neiße 
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   6 Kultureinrichtungen   mit 7 Gebäuden  
         4 Verwaltungsstandorte   mit 5 Gebäuden 
 20 Friedhofstandorte   mit 20 Gebäuden 
      10 Objekten mit Wohneinheiten  mit 10 Gebäuden 
       11 Einrichtungen in Ortsteilen  mit 11 Gebäuden   
   4 vermietete Objekte   mit 4 Gebäuden, davon  
       2 Ärztehäuser 
   3 Lagereinrichtungen   mit 3 Gebäuden 
   4 Leerstandsimmobilien   mit 4 Gebäuden 
 68 Garagenstandorte   mit 5502 Garagen 
 

Die Günde für den Bedarf an einer detaillierten Auflistung des komplexen o.g. Immobilienbe-
standes nach Anschrift, Art, Größe und Besonderheiten sind für die Verwaltung nicht nachvoll-
ziehbar. Bei begründetem Informationsbedarf zu einzelnen Nutzungszwecken oder Standorten 
bitten wir höflichst um Einzelanfrage und Direktkontakt zum Fachbereich Immobilien. 
 

 
2. Welche Immobilien und Räumlichkeiten, die sich im Besitz oder in der Verwaltungsauf-

sicht der Stadt Cottbus befinden, sind bereits an Parteien oder politische Verbände ver-
mietet worden (bitte nach Anschrift, Art, Größe, Nutzungszweck und ggf. Besonderheit 
auflisten)? 

 
Durch die Stadt Cottbus werden - mit Ausnahme der Fraktionsbüros im Stadthaus, Erich Käst-
ner Platz 1 -  keine Immobilien und Räumlichkeiten an Parteien oder politsche Verbände dauer-
haft vermietet.  
 
In 2014 gab es 7 Vermietungen im Stadthaus, Erich Kästner Platz 1, zu Einzelveranstaltungen 
von Fraktionen oder politischen Verbänden. 
 
In 2015 trifft dies bisher für 4 Veranstaltungen zu. 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
In Vertretung 
 
 
 
Marietta Tzschoppe 
Bürgermeisterin 


